Не так страшен «комп»,
когда пользуешься им разумно.
Если ваше чадо всё время просиживает штаны в удобном вращающемся кресле с пластмассовыми подлокотниками и гипнотизирует жидкокристаллический экран монитора – не спешите выбрасывать компьютер или обращаться к психиатру. Из этого увлечения можно извлечь много полезного. Если соблюдать меру. 
Одна жизнь хорошо, десять – лучше. 

Самые распространенные неприятности, вызванные постоянным общением с этим достижением цивилизации – проблемы со зрением, гиподинамия (малоподвижность). Кроме того, есть риск заработать проблемы с общением, с психикой. «Благодаря» этому суживается круг интересов юного человека, обедняется его эмоциональная сфера, теряются навыки «живого» общения. Нередко появляется агрессивность, раздражительность, мнимое ощущение превосходства над окружающими. Список можно продолжить.
Живя в виртуальном мире, понемногу забываешь о реальном. Общение в «реале» отходит на второй план. Виртуальная реальность более привлекательна и затягивает не хуже наркотиков. Особенно опасно это для застенчивых детей. 
Игромании подвержены в основном те, у кого проблемы с общением. Зачем добиваться чего-то в реальной жизни, когда на круглом диске, в отражении которого можно разглядеть себя любимого, находится целый мир, в котором ты будешь самым лучшим, сильным, отважным? 

Другая опасность – отождествление себя с героями игры. Особенности виртуального мира переносятся в реальность. Жизнь и смерть в компьютерной игрушке условна. Жизнь в игре не одна, и её можно заработать, а если проиграл – просто начать по новой. В результате так же наплевательски относишься и к реальности. 
Если закрыть глаза на чрезмерное времяпрепровождение в виртуальном мире, тогда визита к психиатру не избежать.

Не так страшен «комп»… 
Игровая зависимость не правило, а исключение. Были проведены исследования среди детей 9-16 лет. Выяснялась вероятность заражения игроманией. Страшные прогнозы не сбылись. Введение в структуру предпочтений компьютерных игр изменяет досуговую активность лишь на несколько недель. В течении трех месяцев восстанавливается прежняя структура хобби. Другие выводы: у игроков в компьютерные игры наблюдалось более адаптивное социальное поведение по сравнению со сверстниками. Также не было обнаружено психических нарушений или синдромов компьютерной зависимости.
Компьютеры – не единственный способ уйти от реальности. Одно время тоже велись даже научные дебаты о книголюбах, не менее оторванных от реальной жизни, чем сегодняшние хакеры. Было точно такое же увлечение книжными героями. Одна книга, прочитанная запоем, сменяла другую. 

На смену пришли телевизоры. И опять такая же ситуация. И чем ближе к 21 веку, тем больше времени люди проводили время перед «ящиком», и тем больше их было в расчете на душу населения. 

Увлечение кинозвездами, музыка в наушниках, коллекционирование, бренчание на гитаре – тоже своего рода уход от реальности. Но, допустим, от бряцанья на гитаре не заработаешь гиподинамию, не посадишь зрение и не потянешься по привычке пытаться нажать «пуск»=> «найти», когда потерял какую-нибудь «реальную» вещь.
…когда знаешь меру.
Если ваш отпрыск хакер, и единственная форма его общения – виртуальная, пойдите на хитрость. Попросите его сочинить какую-нибудь полезную для всех программу. Или спросите совета. Интересуйтесь, что он там химичит. Пусть его хобби станет предметом общения.
Периодически напоминайте о необходимости сделать перерыв. Полчасика поработал – отдохнул, размялся, посмотрел в окно. При просмотре телевизора и чтении книг глаза, хоть и напрягаются меньше, но не отдыхают. 

Чем меньше возраст, тем меньше времени рекомендуется проводить перед монитором. До трехлетнего возраста сажать за компьютер не стоит. Взрослому же человеку рекомендуется проводить за ним не более трёх часов. 
Лучше, если интерес вызовут программы по рисованию, работе с видео и звуком, программированию. Ведь умение мочить гоблинов и гонять по виртуальной трассе ни в школе, ни на работе не требуется.  

Позаботьтесь о безопасности. Экран должен быть жидкокристаллическим, он самый безвредный. Приобретите последней модели мышку, клавиатуру, кресло – они лучше всего приспособлены для работы, организм устаёт значительно меньше.

Не дарите компьютерные игры. Это возведёт их в культ и повысит их ценность. В крайнем случае, можно порадовать развивающими и обучающими программы.

Интерес к игре? Прекрасно! Пусть ребёнок играючи учится! То, что в школе вызывает скуку, в компьютере вызовет интерес. Можно играючи выучить цифры, алфавит, таблицу умножения, логарифмы, язык…
Но если вы думаете, что диск с самой навороченной обучающей программой вызовет неослабевающий интерес к учебе, то вас ожидает жестокое разочарование. Ваше участие также необходимо. Делайте уроки вместе, обсуждайте, подсказывайте. Достигнут успех – похвалите, поскольку никакая улыбка, выполненная в 3d-графике по последнему слову информационных технологий, не заменит «живой» похвалы. И эти же информационные технологии не избавят ребёнка от необходимости напрягать мозги, да и самому напрягаться и заставлять себя делать то, что не хочется.
Для самых маленьких компьютер – не источник получения информации, а возможность самостоятельно повторить и закрепить пройденный материал. Помощь и поддержка взрослых требуется всегда. Это поможет улучшить запоминание, а главное – ребёнок будет знать, что его учит не компьютер, а вы. 
Почаще давайте в руки ребёнку кисти, пластилин, кубики, теннисные ракетки, мячи – одним словом, делайте всё возможное, чтобы компьютер не стал самой главной ценностью. Не забывайте и о прогулках, пикниках, выездах за город. Помните, что виртуальная реальность - лишь дополнение к жизни, а никак не наоборот.

Вставочки:

Наиболее вредными считаются «стрелялки» и работа во Всемирной Паутине. Самыми безопасными - «стратегии».
Анекдот в тему: Чем отличается начинающий пользователь от законченного? Первый думает, что в мегабайте 1000 байт, второй – что в километре 1024 метра.

(вставить в конце раздела «не так страшен комп») 
Чем больше играешь в компьютерные игры, тем меньше развиты эмоциональность и творческие способности. Результат исследования японских ученых.
