Рок разогнал тучи
Звезды всероссийского уровня всё чаще и чаще приезжают на фестивали в наш город. 

Кучки юных неформалов, танцующих, прыгающих, обнимающихся, или просто сидящих стайками на траве на площадке перед сценой. Просто любители рока, сидящие в многочисленных закусочных и коротающие время в ожидании выступления своих групп. Запах пива, сигаретного дыма, грохот барабанов, звуки гитарных риффов и надрывного пения – в эти выходные на старейшем аэродроме города можно было почувствовать настоящую атмосферу рок-фестиваля.
Фестиваль проходил в субботу и воскресенье. Порадовать калининградцев своим творчеством за эти два дня довелось двадцати пяти группам.
Калининградскую рок-сцену представляли команды Пленных Не Брать, Deformiti (Советск), Skills, Funni Craft, Live Style, (R)evolution, X-Rated, DR.Gonzo, Авантюра и Дирижабль. Себя показать и раскачать местную публику приехали Бензин, Оригами, Кома, проект Олимпийский, Top Displey и Психея из Питера и Эпидемия из Москвы. 

Из российских рок-знаменитостей в этом году приехали Бригадный подряд, Тараканы, Кукрыниксы,  Крематорий, Король и Шут. 
В первый день почти все время шел дождь. Под вечер над аэродромом нависли тяжелые грозовые тучи, и легкий дождичек грозил вот-вот обернуться сильнейшим ливнем. Когда на сцену выходила группа Дисней, её вокалист, пока музыканты настраивались, заводил толпу разговорами и между делом предложил собравшимся разогнать тучи. После зажигательного выступления этой команды дождь … больше не шел и дальше фестиваль проходил уже под почти безоблачным небом.

Звезд фестиваля, местных и приезжих, встречали овациями. Во время исполнения «рубильных» песен вспышки прожекторов выхватывали из темноты море рук, колыхающееся перед сценой. Во время мучительно долгих минут ожидания появления звезд публика периодически скандировала их имена.
Лидер группы «Крематорий» сменил имидж и вышел на сцену в байкерском прикиде. Музыканты показали и танцевальный номер: в какой-то момент включили фонограмму и все участники группы, кроме лидера, начали лихо отплясывать. 
Начало выступления группы Форпост сопровождалось грандиозным салютом. Разноцветные вспышки огней сопровождались хард-роковыми пассажами.  
После выступления Короля и Шута на сцену вышли двойники группы KISS. 
Да, неплохая программа была в этом году. Хочется верить, что и в следующем организаторы фестиваля порадуют нас приятными сюрпризами.
