Шить без иголки

умели когда-то наши прабабушки.
А о том, как им это удавалось, вам расскажут на выставке народных промыслов, которая недавно открылась в историко-художественном музее. 
В экспозиции выставки представлена старинная одежда, посуда, игрушки и прочие предметы русского декоративно-прикладного искусства. Среди экспонатов есть как старинные экземпляры, созданные несколько веков назад, так и произведения современных мастеров. А некоторые экспонаты выставки представляют собой сочетание старинных традиций и современного подхода к искусству.
Немалую часть экспозиции составляют картины. При беглом взгляде может показаться, что это обычные картины, нарисованные красками на холсте. Но при внимательном рассмотрении на них заметны… следы шитья.
Да, оказывается, картины можно не только рисовать, но и вышивать. И делать это настолько тонко, что «вышитые» картины практически не отличишь от нарисованных. Этого удается достичь еще и благодаря тому, что в техническом плане «художники» не ограничены ничем: шить можно нитками, бисером, самодельными бриллиантами и даже золотом. 
Среди экспонатов выставки есть и старинные станки для шитья, на которых можно сотворить из ниток практически все, что угодно. Эти станки можно потрогать руками, что для музейных экспонатов большая редкость. Можно перебрать руками коклюшки – коротенькие деревянные палочки, каждая из которых прикреплена к мотку ниток. На таких станках наши прабабушки вышивали скатерти, полотенца, одежду. А ведь в то время, как вы знаете, предметы народного творчества отличались богатством орнаментов, украшений и других художественных изысков. 

Вниманию посетителей также представлена коллекция наперстков, кукол, колокольчиков, привезенных из разных стран.
Кроме того, выставлены картины, выполненные в авторской технике. Это и сочетание уже существующих техник создания картин из шитья, и некоторые новые приемы. 
Посетив выставку «Русь многоликая», можно узнать самые неожиданные вещи. Например, как шили одежду несколько веков назад, если в то время… не было иголок для шитья?

Обо всем интересном, что можно увидеть на выставке «Русь многоликая», в одной статье не рассказать. Так что приходите в Историко-художественный музей и смотрите сами.
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