Детских домов стало меньше

благодаря патронатным семьям
В детском доме «Янтарик» отдают детей в приемные семьи на временное пребывание. Это уже помогло уменьшить число детских домов. 
Сделать это удалось благодаря созданию патронатных семей - своего рода более гибкой формы усыновления детей из приюта. Иными словами, с недавнего времени ребенка из детдома стало возможным не усыновлять, а брать на временное воспитание: на летние каникулы, на год, на два, или до достижения совершеннолетия, на любой другой срок, возможно даже - и с перспективой усыновления. При этом ребенок может как приходить в семью в определенное время дня, так и постоянно жить в ней.
От «обычного» усыновления патронат отличается целым рядом преимуществ, как для воспитанников детских домов, так и принимающих семей.
Усыновляют, как правило, детей в возрасте до пяти лет. Поэтому для детей старшего возраста мечта о собственной семье так и остается мечтой. А вот в патронатную семью может попасть и ребенок любого возраста, и ребенок с каким-либо заболеванием, и ребенок без документов. 
Приемная семья не останется один на один с трудностями. Семьям, принявшим на воспитание детей из приюта, полагаются льготы и денежные выплаты. 
Воспитанием занимается приемная семья. Сотрудники детского дома работают с документами, оказывают социальную, психологическую и педагогическую поддержку патронатной семьи. Эта работа проводится  для успешной адаптации ребенка, а также для охраны и защиты его прав.
По статистике, выпускники детских домов и интернатов тяжело адаптируются к жизни в обществе. Причина этого – нехватка родительского тепла, семейного уюта, родственных отношений, одним словом, всего того, что так привычно и так необходимо для всех. Пребывание же в патронатной семье дает детям возможность почувствовать все то, чего они были лишены с самого начала. 
Воспитание в патронатной семье очень помогает детям найти себя. Детский дом «Янтарик» также внес в это благородное дело свой вклад.
Тринадцатилетний Владислав был трудным ребенком. Он прогуливал школу, сбегал из интерната… Случайно с ним познакомилась одна калининградская семья. Стали навещать его. Потом взяли на воспитание. Владислав стал лучше учиться, перестал прогуливать школу. 
У четырехлетней Алины было очень слабое здоровье. Она с трудом могла ходить самостоятельно. Приемные родители купили ей балетный станок, отдали в кружок бального танца. Там заметили ее талант. Сейчас девочке пророчат блестящую карьеру балерины.
Список таких случаев детский дом «Янтарик» может продолжить. При этом с патронатными семьями сотрудничают и в других детских домах…
Благодаря патронатным семьям в области уже закрылись два детских дома. Освободившиеся здания будут переданы детским садам. чень лабое здоровье. я.дростт ..ыл труго тепла детям узнать, что такое семья ия совершеннолетия. 






























На сегодняшний день в нашей области уже 95 детей определены на воспитание в патронатные семьи. При этом в детских домах живет, как правило, до 50 человек. В Калининграде 4 детских дома и один интернат. 
